1. URA:
Uvod

V danasniji uri bomo spoznali obrazec za raCunanje obsega in plosc¢ine paralelograma.
Med paralelograme sodita tudi kvadrat in pravokotnik, za katera pa obseg in ploscino Ze
znamo izracunati.

Preberi in zapisi u¢no snov v karo zvezek. Kar je zapisano v oblaCku, ne prepisuj v zvezek.
Je le razlaga.

OBSEG IN PLOSCINA PARALELOGRAMOV

Spomnimo se, da je paralelogram Stirikotnik, ki ima dva para vzporednih in
skladnih stranic.
D a C

A a B

Obseg paralelograma izraCunamo podobno kot pri pravokotniku.
Sestejemo dolzine vseh stranic in dobimo:

o=a+b+a+b

b=2-a+2-b ai |0=2-(a+bh)

Ko pa raCunamo plosé€ino paralelograma, si pri izpeljavi obrazca pomagamo s
preoblikovanjem paralelograma na Ze poznan lik (pravokotnik). To storimo tako, da
prerezemo paralelogram po viSini na stranico a ter nastali trikotnik premaknemo v
smeri puscice in dobimo nov lik:




Dobljeni pravokotnik ima dolzino a in Sirino Va.
PlosCina nastalega pravokotnika je enaka ploS€ini paralelograma:

p=a-va

Isti paralelogram bi lahko prerezali tudi po viSini na b, zopet preoblikujemo
paralelogram v plos¢insko enak lik (pravokotnik).

n r\

Plos€ina bi bila v tem primeru enaka: p=b - v

Za lazjo predstavo si oglej filmCek:
https://www.youtube.com/watch?v=CWj6WQllzH8

POVZAMEMO:
Plosc¢ina paralelograma je enaka produktu dolZine njegove stranice in pripadajoce viSine:

p=a-vd al

Obseg in ploséina ROMBA

Ker vemo, da je romb enakostrani¢ni paralelogram, zanj veljajo enake formule kot za
paralelogram.

Obseg romba, ki je omejen s Stirimi

D C . . - .
stranicami dolZine a, je enak:
o=atata+ta

a v a
0 =4-a
AT a oB

Ker v paralelogramu velja formulap =a - va ali p =b - vy, je vrombu plo&¢ina enaka:

p=a-v



https://www.youtube.com/watch?v=CWj6WQIlzH8

Opomba: V rombu so vse viSine enako dolge, zato velja va = v.

VAJA

a) V uébeniku na strani 162/ 1. in 2. naloga (RESENI PRIMERI) si oglej radunanje
ploscine paralelograma.
b) lzraCunaj obseg in plos¢ino paralelograma s podatki: a =4 cm, b = 3,8 cm in vwv=2,4

-— ™

POSTOPEK RESEVANJA:

Na levi strani: Na desni strani:
e izpiSemo podatke e najprej napise$ obrazec/formulo za tisto kar
(podatke pretvoris v racunas
isto enoto — manj$o od vseh enot) e vstavi§ podatke/stevilke v formulo, brez enot
sizracunas, pomagas si s stranskimi racuni, e je
epod &rto zapises kaj raCunas, potrebno
Knapiéeé reSitev skupaj z enoto ezapises rezultat skupaj z enoto /
a=4cm o=2-a+2-b p=b-wb
b=3,8cm 0=2-4+2-3,8 p=38-24
Vb=2,4 cm_ 0=8+7,6 p=9,12 cm?
o= 15,6 cm 0 =15,6 cm
p= 912 cm?

c) lzraCunaj obseg in viSino na stranico a paralelograma s podatki:
a=5cm,vb=4cm, p=30cm?

1. Korak: 1ZPISEMO PODATKE 2. Korak: 1ZPISEMO OBRAZEC za OBSEG
Paralelogram: 0=2-a+2-b
a=5cm
Vb =4 cm
p =30 cm?
o="?

Va="?

Ker nimamo podane dolzine stranice b, jo moramo najprej izraCunati;
izracunali jo bomo iz podane ploscéine:

p=>b-vp
30=b-4
b=30:4

b=75cm 2 NEPOZABINA ENOTO!

Sedaj lahko izraCunamo obseg:

0=2-a+2-b
0=2-5+2-75
0=10+15

0=25cm




ViSino na stranico a zopet izraCunamo iz podane ploscine, s tem da tokrat uporabimo
obrazec, v katerem se skriva va:
pP=a-Va
30=5"vq
1a=30:5
Va=6cm

2. URA: Obseg in plos€ina paralelograma - utrjevanje

Ponovimo, kaj smo se naudili:

OBSEG PLOSCINA
PARALELOGRAM | pb=2-a+2-b =a-v
0=2-(a+b)
ROMB 0=4-a p=a-v
VAJA

Ucbenik, stran 162, naloga 1a, 2bc, 3bc, 4, 9*.

Nalogo z * naredijo le boljSi u€enci. Drzi se postopka: kateri lik imas, izpis podatkov, kaj
racunas...

Resitve najdes spoda.

?

PA SE EN MATEMATICNI 1ZZIV ... ® (ki ni obvezen)

Obkroii ¢rko pred izjavo, ki je pravilna za narisane paralelograme, te sta
premici p

in r vzporedni.

a) Vsi paralelogrami imajo enake visine. D

b) Vsi paralelogrami imajo enake obsege.
c) Vsi paralelogrami imajo enake ploicine.

&) Vsi paralelogrami so med seboj skladni.

V primeru tezav in nejasnosti mi lahko piSeS na Teams-e.
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Matematicni izziv: Pravilni reSitvi sta a in c.




